Pracovny list — delitelnost, nasobky a delitele 6. rocnik
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1. Oznacte, i su nasledujuce tvrdenia pravdivé alebo nie:

a) Cislo 10 je nasobkom ¢&isla 5

b) Cislo 14 ma nekoneéne vela nasobkov

c) Cislo9 je delitelom &isla 109

d) Cislo 1 ma len jedného delitela

e) Vsetky nasobky 0 st rovné 0

f) Ak je Cislo vacsie ako 10 ma aspon 10 delitelov
g) Cislo 4 je ndsobkom &isla 12

h) Cislo 15 je delitelom &isla 90

2. ZakruZkujte z nasledujucich Cisel tie Cisla, ktoré maju prave dva delitele.

Cislasa: [{lll 16, 25, B8 18, 22, [l 93 Takéto &isla sa nazyvaju PRVOCISLA

Vyberte spravnu odpoved  (zakruzkujte):

3. Cislo 21 je: A) nasobkom disla 42 B) delitelom cisla 7
elitefné Cislom 7 D) nasobok cisla 20

Cislo 233103 je delitelné &islom 3, lebo:

A) Na mieste jednotiek je Cislica 3 B) Ciferny sucet je delitelny Cislom 3
Lebo ma 6 cifier D) Lebo ma najviac Cislic 3

4. Doplnte dislicu tak, aby dane ¢islo bolo:

2 362 delitelné 9 65 04_ delitelné 5, ale nie 10
5. Napis$ 5 ndsobkov ¢isla 12: 24, 36, 48, 60, 72 ... 120, 1200, 600, atd.

6. Doplii najblizéi mensi a vagsi nasobok Cisla 7 k danému ¢islu: (88, 672, Bl
7. Zdislic1, 2, a 6 vytvorte vSetky trojciferné cisla (cifry sa v Cisle neopakuju). Zakruzkujte tie Cisla,
ktoré su delitelné cislom 4.

Cisla: 126, 162, 261, @ 621



8. Ndjdite vsetky delitele Cisla 60:
60=1.60 Vsetky delitele ¢isla60: 1,2,3,4,5,6,10,12,15,20,30,90
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9. Zabka Zofka skace po ndsobkoch ¢&isla 3. Zabka Zelmira skace po nasobkoch &isla 6. Kolkokrat sa
stretnu, kym preskacu na ¢islo 307

Zofka skace na &isla: 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30
Zelmira skace na &isla: 6, 12, 18, 24, 30

Stretnd sa na kamenioch: 6,12, 18, 24, 30.teda sa stretnu _

10. Pomocou znakov delitelnosti zisti, ktorymi ¢islami su delitelné Cisla v riadkoch.

Ak je Cislo delitelné, doplnite A. Ak Cislo nie je delitelné, doplrite N.

2 3 4 5 6 9 10
24 A A A N A N N
102 A A N N A N N
5049 N A N N N A N
154 A N N N N N N
68 A N A N N N N
360 A A A A A A A




BONUS:

1)

2)

Pani DIha ma v zdhrade tri druhy ruzi: 120 bielych, 96 ruzovych a 48 Zltych. Kolko rovnakych kytic
mobze urobit zo vSetkych ruzi? Kolko akych ruzi bude v kazdej kytici.
Riesenie:

Hladdame delitele Cisel 120, 96 a 48. Spomedzi nich hladame rovnaké cisla — spolo¢né delitele.
KedZe chceme pocet kytic mat ¢o najvacsi, hladame spolocné delitele tie najvadsie.

Delitele cisel

120= @1.120 9% = 1.96 48=1.48
2.60 2.48 2.24
3.40 3.32 3.16
4.30 4.24 4.12
5.24 6.16 6.8
6.20 8.12
8.15
10.12

Vyznacim spolocné delitele farebne. Su to 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12 a 24. NajvacSie z nich je 24. Preto

vieme urobit az 24 kytic.

120 = 24 kytic po 5 bielych ruzi,
96 = 24 kytic po 4 ruzovych ruzi,
48 = 24 kytic po 2 ZIté ruze.

Janka a Zuzka ¢itali ta ista knihu. Janka ¢itala kazdy den po 21 stran a Zuzka kazdy den po
15 stran. Kolko najmenej stran mohla mat tato kniha? Kolko dni ju ¢itali obe dievcata?
RieSenie:

Nasobky &isla 15 su: 15,30,45,60,75,90, {8, 120,135,150, ...

Nasobky &isla 21 su: 21, 42, 63, 84, {88, 126, 147,

Prvy spolo¢ny ndsobok je ¢islo 105, dalSie ndsobky by boli 210, 315, 420 ....

My hladdme najmensi spoloény pocet stran. Preto mala kniha 105 stran.



